

听听你的心事

串门记者: 李峥
电子信箱: yzlnbxw@163.com
电话: 88629212

时间: 1月26日

地点: 河南郑州市某小区

人物: 邢女士(63岁)

邢女士自述: 最近, 家里有事让我左右为难, 真想趁着没人的时候大哭一场。

我有两个儿子, 老大在郑州市, 老二住在焦作市, 他们俩都成家立业了, 而且各自有一个女儿。我老家在河南的一个农村, 离郑州、焦作都不远。这几年, 老伴一直在老家, 照顾年迈、生活不能自理的婆婆, 我便成了两个儿子竞相邀请带孩子的“香饽饽”。

这些年, 我一直跟着老大生活在郑州, 负责照顾大孙女。再等几个月, 大孙女就要初中毕业了, 我应该去照顾老二家里的二孙女了。二孙女比大孙女小三岁, 她的姥姥、姥爷因为要看自己的孙子, 还种着十来亩地, 根本无暇顾及她。所以, 老二小两口早就把照顾二孙女的希望寄托在了我身上。我也明白, 对待两个儿子应该不偏不向, 保持一碗水端平的原则, 过段时间理所应当去老二家照顾孩子了。要不然不仅二儿媳妇不答应, 我这当婆婆的良心上也过意不去, 毕竟手心手背都是肉啊!

谁知道, 计划没有变化快。大孙女打算去外地读高中, 身边必须有人随行陪读。那么, 谁来承担陪读的任务? 要知道, 去了外地可是啥都干不了, 每天就是围着孩子转啊! 可是, 大儿子两口子脱不开身, 他们必须得上班挣钱; 老伴也指望不上, 因为婆婆需要他照顾; 亲家两口子就更别说了, 他们认为孙女就是我们家的人, 自打孩子出生以后他们就没管过, 现在更不会管了。那么, 扒来扒去, 这事儿就非我莫属了。

可是, 我这一去好几年, 离家又远, 可谓是困难重重。且不说我有愧于二儿子小两口, 没办法向他们交代, 也不

说我患有疾病身体不好, 单说耄耋之年的母亲和婆婆吧, 我作为女儿和儿媳, 对她们俩有着养老尽孝的义务, 然而, 这一走床前尽孝便无从谈起了, 让人于心何忍?! 可话说回来, 我要不跟着去, 耽误了孩子上学, 到那时, 我这当奶奶的不成罪人了吗?

思前想后, 我去也不妥, 不去也不妥, 六神无主, 忐忑不安, 没人的时候老想哭, 夜里也睡不着觉。每次我翻来覆去难以入眠时, 就开始胡思乱想, 不仅想到了去陪读的事, 还想到了二孙女上学的事。等大孙女高中毕业后, 二孙女也该上高中了。那么, 二孙女会不会也走姐姐的老路呢? 我看还真没准儿, 她也极有可能采取这种方式。

如果真是这样, 我肯定又是贴身陪读的不二人选。那样的话, 我又得背井离乡三年, 这前前后后加起来就是六年时间, 这是何其漫长啊! 虽然说大孙女出生后我搬到城里也有十几年了, 但毕竟大儿子家离老家不远, 农忙的时候或者节假日以及老家亲戚有红白喜事等, 要不了半天时间我就到家了。而且, 前些年不论我在哪里, 老伴都和我在一起, 这么多年来也没什么不方便的地方。

想到不久的将来, 我要在一个陌生城市待上三年, 甚至还有可能是六年。我可咋熬啊! 每每想到这些事, 我的眼泪就会不由自主地流下来。

(通讯员申德明协助采访)

■记者感言

邢女士要搬到陌生的城市生活, 能不能住得惯先放一边, 一个人照顾孩子的生活、学习, 其中的艰辛可想而知。老人帮着子女看孩子不是责任, 更不是义务, 建议邢女士可以找个机会, 跟大儿子好好聊聊, 看看有没有更合适的办法。

■串门预约

唐山市的王树国从年轻

我将成为一位陪读老人

时就爱好写作, 在多年的家庭熏陶下, 他的儿子和孙女也都与笔结缘。下一期, 咱们去他家串串门。

■串门回音

正确对待孩子矛盾

李海瑞: 读了黄女士的自述, 我为女孩的家长点赞, 这位家长知道孩子“欺负人”的实情后, 通过班主任老师要到了黄女士的电话、住址, 打算带着女儿登门道歉, 并提出带着黄女士的孙子到医院检查, 十分通情达理。

有一句话是“孩子打架不记仇”, 孩子们天天在一起学习玩耍, 有时闹不愉快了, 你多打我一下, 我多打你一下, 对此家长不要一上来就介入, 孩子的问题就由他们自己解决。有少数父母为孩子之间的矛盾闹得不可开交, 没想到过两个小时, 俩孩子又玩到了一起, 令父母十分尴尬。

退一步海阔天空

张礼恒: 读了《孙子被欺负, 我劝儿媳冷静处理》一文, 我为黄女士避免矛盾激化, 冷静处理问题点赞。

孩子在成长过程中, 难免遇到一些小冲突和摩擦, 当孩子受到欺负时, 作为家长, 心里肯定是很恼火的。在这种情况下, 如何与对方家长沟通是一个需要慎重考虑的问题。首先要保持头脑冷静, 不要冲动, 搞清楚事情的经过再作决定。二是在沟通时既要展现出友好的态度, 又要避免加入过多的主观臆断和情绪, 双方家长共同处理好纠纷, 让矛盾得到解决。

郑天峰: “忍一时风平浪静, 退一步海阔天空。”黄女士是一位很有修养的女士, 她不像一般人那样, 看到自己孩子吃了亏就火冒三丈, 不会克制情绪从而把问题激化。她劝儿媳要冷静对待, 慎重分析后再

下结论。

儿媳通过与班主任老师沟通, 老师首先承认了自己的责任, 双方家长在了解情况后, 打人孩子的家长更是表达了深深的歉意, 最终实现了皆大欢喜的结局。黄女士妥善处理孩子之间纠纷的做法, 值得点赞!

妥善处理 值得学习

杨鸿恩: 看了黄女士的自述后, 我很受感动。黄女士的孙子被同学欺负后, 在邻居们七嘴八舌胡乱“拱火”的情况下, 她依然保持冷静的头脑, 没让儿媳立刻找对方理论, 而是表示要把事情的原委弄清楚。在明白事情的真相后, 对方主动承担责任, 立即向黄女士一家赔礼道歉。最后双方家长以诚相待, 问题妥善解决, 皆大欢喜。

这件事情很有现实意义。

双方家长都是明事理、有胸怀、品德高的人, 值得我们在处理类似矛盾时学习参考。如果大家都能够像他们一样, 就会减少矛盾发生, 让社会更加和谐温暖。

不必为此责备儿女

安晓明: 读了《骨折了才明白儿女的孝顺都在口头上》一文, 陈国斌埋怨儿女不能在跟前尽孝, 甚至有了“养儿女何用”的感慨, 我觉得大可不必如此。由于路途遥远, 儿女欲尽孝却鞭长莫及, 况且他们也有自己的家庭与事业, 实在难以两边兼顾。只要他们心怀感恩之心, 时时关心问候老人, 并且能够尽力提供帮助, 如帮老人网上购物, 出钱请钟点工等方式就挺好的。劝陈国斌体谅孩子的难处, 尽量自己克服困难, 做个开明的老人吧!

新闻超市

文艺联欢

近日, 为喜迎新春, 石家庄市委宿舍的居民们自编自导自演了一场文艺节目。《没有共产党就没有新中国》《再见了大别山》和诗朗诵、绕口令等接连上演, 为节日增添喜庆气氛。

(高文兰)

迎新活动

近日, 石家庄市宁安街道陆工大社区新时代文明实践站联合河北平安健康集团医养事业部举办了“我们的节日‘春节’——迎新送暖 健康平安”主题活动。现场人头攒动, 书法老师们

奋笔疾书, 一副副工整的春联跃然纸上, 一张张福字展现在人们眼前, 充满了浓浓的年味儿。另一边, 康复理疗专家为居民讲解康复理疗知识, 居民走到检测台上测血糖、量血压, 进行中医号脉等体检项目。

(田冲)

社会实践

1月27日, 石家庄外国语学校七年级30班全体学生在石家庄解放纪念馆开展社会实践活动, 通过实地参观和互动学习, 深入了解石家庄解放历史, 感受革命先烈的英勇事迹。

在石家庄解放纪念馆讲解员的带领下, 同学们参观了展厅, 通过珍贵的历史图片、文物和多媒体展示, 全面了解了石

家庄解放战争的历史背景、战斗经过和胜利意义。同学们还积极参与互动环节, 通过角色扮演、模拟战斗等形式, 切身感受革命先烈的英勇无畏。大家纷纷表示, 这次社会实践活动让他们更加珍惜当下的幸福生活, 也激发了他们努力学习、报效祖国的决心。

(谷翠花)

讲文明树新风 公益广告

勤劳人 吉祥人

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制
中国广电 3号发布